
東京都社会福祉協議会　東京都高齢者福祉施設協議会（新型コロナ対策委員会）
■「新型コロナウイル感染症第6波における感染状況把握調査」　速報
調査対象:東京都社会福祉協議会（特養、養護、軽費）
調査期間:令和4年5月2日～令和4年5月27日
調査方法:ウェブ回答

対象施設数
Ａ Ｂ

特養 508 298 196 102
養護 29 24 13 11
軽費 37 32 13 19
計 574 354 222 132

回答率 61.6%
A:感染者が発生した施設
B:感染者発生のない施設

Q1　いわゆる第6波（令和4年1月～3月）において、感染した利用者は何人いましたか。

感染者（人） 施設数
0 45
1~4 74
5~10 33
11~15 15
16~20 10
21~25 15
26~30 8
31~35 5
36~40 4
41~45 7
46~50 0
51~55 2
56~60 1
61~65 2
66~70 0
71~75 0
76~80 1

Q2.　同期間において一感染した利用者が５名以上となるクラスターが発生しましたか。

はい 87 39.2%
いいえ 135 60.8%

感染者（人） 施設数
~5 6
6~10 21
11~15 12
16~20 13
21~25 10
26~30 8
31~35 6
36~40 2
41~45 4

回答施設数



46~50 0
51~55 2
56~60 1
61~65 1
66~70 0
71~75 1

Q3.　同期間で感染した施設職員はいましたか。

はい 203 91.4%
いいえ 19 8.6%

感染者（人） 施設数
1 34
2~5 85
6~10 42
11~15 21
16~20 9
21~25 5
26~30 3
31~35 2

未記入 2

Q4.　施設職員の感染はどのようにして判明しましたか（複数回答可）。

感染症状有 156 77.6%
医師の指示による抗原検査 110 54.7%
東京都の定期的なPCR検査 92 45.8%
その他の定期的な検査 29 14.4%

Q5.　感染者が発生した時点での3回目のワクチン接種状況はいかがでしたか（複数回答可）。

希望する全利用接種完了 120 54.1%
希望する全職員接種完了 93 41.9%
希望する利用者職員とも完了せず 97 43.7%

Q6.　利用者の感染判明後に保健所との連絡は円滑に行えましたか。

はい 137 60.4%
いいえ 55 24.8%
該当せず 33 14.9%

Ｑ7.　「いいえ」の理由を教えてください。
その他について

連絡先がわからなかった 0 0 ・保健所と連絡が取れない、
連絡することを知らなかった 1 1.8% 　対応に時間がかかる　　 21
保健所に連絡がつながらなかった 35 63.6% ・保健所と連絡が取れない、 3
保健所からの折り返しがなかった 22 40.0% ・行政に施設担当の窓口がある 9
その他 24 43.6%



Ｑ8.　施設利用者が感染してから保健所スタッフが状況確認のために訪問しましたか。

はい 40 18%
いいえ 143 64.4%
該当せず 39 17.6%

Ｑ9.　施設内療養期間中に状況確認等のため保健所からの連絡はありましたか。

はい 137 61.7%
いいえ 44 19.8%
該当せず 41 18.5%

Ｑ10.　感染した利用者は全員入院できましたか。

はい 31 14%
いいえ 146 65.8%
該当せず 45 20.3%

Q11.　入院先はどこが調整しましたか（複数回答可）。

保健所 82 36.9%
施設 43 19.4%
入院者はいなかった 86 38.7%
その他 47 21.2%

Ｑ12.　入院できる医療機関について情報を把握していましたか。

はい 78 35.1%
いいえ 144 64.9%

Ｑ13.　施設内療養を行いましたか。

はい 152 68.5%
いいえ 70 31.5%

Ｑ14.　施設内療養期間中に感染者は増えましたか。

はい 93 41.9%
いいえ 67 30.2%
施設内療養は行っていない 62 27.9%

Q15.　感染した利用者のうち療養期間中に亡くなった方はいますか。

はい 32 14.4%
いいえ 134 60.4%
施設内療養は行っていない 56 25.2%

死亡者数（人） 施設数
1 13
2～5 16
6～10 2
11～16 0
16～20 1



Q16.　施設内での療養中に容体が急変した利用者はいますか。

53 23.9%
110 49.5%

施設内療養は行っていない 59 26.6%

（人） 施設数
1 22
2～5 22
6～10 9

Ｑ17.　施設内療養者の診療や薬の処方など誰が担いましたか（複数回答可）。

配置医 62 27.9%
嘱託医 75 33.8%
外部医療機関 38 17.1%
その他 7 3.2%
施設内療養は行っていない 73 32.9%

Ｑ18.　施設内療養に従事したスタッフに感染は広がりましたか。

はい 85 38.3%
いいえ 72 32.4%
施設内療養は行っていない 65 29.3%

Ｑ19.　施設内療養が収束するまでに要した期間はどの程度ですか。

半月程度 65 29.3%
1か月程度 63 28.4%
それ以上 27 12.2%
施設内療養は行っていない 67 30.2%

Ｑ20.　施設内療養で新たに発生したかかり増し経費には何がありますか（複数回答可）。

衛生用品費 151 68%
人件費 121 54.5%
ゴミ処理費用 93 41.9%
消毒費用 124 55.9%
その他 38 17.1%
施設内療養は行っていない 63 28.4%

Ｑ21.　施設内療養でのかかり増し経費の総額はいくら位ですか。

100万円未満 65 29.3%
100～200万円未満 39 17.6%
200～300万円未満 15 6.8%
300～400万円未満 15 6.8%
400～500万円未満 3 1.4%
500万円以上 22 9.9%
施設内療養は行っていない 63 28.4%

はい
いいえ



Ｑ22.　施設内療養中に対応や対策等について相談できる機関（保健所や医療機関等）は
　　　　　ありましたか。

はい 141 63.5%
いいえ 12 5.4%
施設内療養は行っていない 69 31.1%

Ｑ23.　感染が判明してから感染者の隔離や施設のゾーニング等の初動対応に要した時間はどの
　　　　　程度ですか。

3時間以内 76 34.2%
半日以内 63 28.4%
1日以内 20 9%
2日以内 6 2.7%
それ以上 3 1.3%
施設内療養は行っていない 54 24.3%

Ｑ24.　貴施設の配置医または嘱託医は新型コロナウイルス治療薬の取り扱いができる登録を
　　　　　していますか。

はい 111 31.4% 73 32.9% 38 28.8%
いいえ 98 27.7% 61 27.5% 37 28.0%
不明 145 41.0% 88 39.6% 57 43.2%

Ｑ25.　東京都の新型コロナ対策で活用したことのある制度はどれですか（複数回答可）。

新型コロナウイルス感染症対策強化事業
検査費用の都独自支援
サービス提供体制確保事業
かかり増し補助
応援職員派遣事業
東社協を通じての応援派遣
応援職員派遣事業
都が締結した人材派遣会社からの派遣
高齢者施設等事業継続支援事業
職員の宿泊先の確保

Ｑ26.　今後、感染者が発生した場合に施設内療養で対応することについて賛成ですか。

Ｂ
はい 58 16.4% 38 17.1% 20 15.2%
いいえ 296 83.6% 184 82.9% 112 84.8%

Ｑ28.　令和4年4月4日に厚労省から各都道府県に通知された医療体制支援
　　　　（24時間以内の感染専門職の派遣体制構築等）について評価しますか。

Ｂ
はい 270 76.3% 161 72.5% 109 82.6%
いいえ 84 23.7% 61 27.5% 23 17.4%

9.8%

0

Ａ

Ａ

該当せず

全体

全体 Ｂ

全体

9

77.9%

53.6%

68.0%

2.3%

1.4%

17.1%

4.1%

285

182

174

119

151

5

集中的・定期的検査

全体

Ｂ

84.1%

47.7%

47.7%

3.0%

0

111

63

63

4

0

13

0

3

28

Ａ

214

9

80.5%

51.4%

60.5%

2.5%

Ａ

3

41

9

0.8%

11.6%

2.5%



以下、自由記述の回答の主な項目
Ｑ27 今後、感染者が発生した場合に施設内療養で対応することについて

●【賛成】の理由（５７回答） ●【賛成できない】の理由（286回答）
医療ひっ迫やむを得ない 19 感染拡大 69
症状による 13 医療ひっ迫やむを得ない 45
介護施設 9 ゾーニング 41
対応できる 8 職員の確保 36
原則入院 3 介護施設 31
状況による 3 原則入院 21
地域性 2 従来型 19

認知症 11
重症化 6
養護施設 4
軽費施設 3

Ｑ29 令和４年４月４日に厚労省から各都道府県に通知された医療体制支援について
評価しますか。
●「はい」と回答　　（142回答） ●「いいえ」と回答　（205回答）
専門職対応 94 専門職対応 60
期待する 15 今は評価できない 38
今は評価できない 12 期待する 34
対応 11 対応 14
特になし 4 施設内療養が前提 12
施設に療養が前提 2 配置医、嘱託医 9
医療 1 原則入院 6
継続的な支援 1 支援内容 6
原則入院 1 医療 5
職員 1 自施設で対応 5

施設内療養 4
周知 4
その他 5
特になし 3

Ｑ 30 新型コロナウイルスへの対策、対応において、最も不安に感じることは何ですか（348回答）
感染拡大、クラスター 102 国、行政対応 3
職員の不足、確保 51 制度 3
医療体制 35 衛生用品 2
施設経営 26 検査 2
利用者の急変、重症化、逝去、 21 その他 2
施設内療養 18 濃厚接触者 2
職員の疲弊、メンタルヘルス 18 風評被害 2
初期対応 14 保健所の機能 2
⾧期化 14 介護崩壊 1
利用者者の日常生活 10 手続き 1
ゾーニング 8 ワクチンの効能 1
ショートステイ 4 悪い意味での慣れ 1
特になし 4 利用者の検査 1



Ｑ 31 国や東京都に伝えたいこと、要望したいこと（357回答）
補助や支援策の継続、拡充 121
手続きの改善 7
介護報酬の見直し 14
保健所、体制の改善 21
医療体制 17
入院先確保 53
治療薬の開発・普及 14
人材確保 5
ワクチン 5
情報発信、提供 17
その他 33
特になし 50


